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Modern „Galeotók.“
Echcgeray a nagy nevű spa­

nyol drámai költő, nemcsak az 
ókor, de a középkor legnagyobb 
drámai szitun ü Íróját Shakes 
peaért is túlszárnyalta, amenyiben a 
nagy angol drámáit, a mai korhoz 
viszonyítva ültette át a világdráma 
irodalmában. Egyik legtökéletesebb 
és legnagyobb munkájában a nagy 
“Galeolóban,, az intrigua a célzo- 
tos rosszakaratú híresztelés, a plety­
ka rettenetes diadalát tárja lel, 
szemben az igaz tiszta becsületes 
törekvés, az őszinteség, a baráti 
igaz és az őszinte hála érzettel.

Ebben a nagy drámában a hős, 
ki a cselszövények kel szemben 
becsülettel állja meg a helyét, 
elbukik ugyan, de bukásával di­
csőséges erkölcsi diadalt arat a 
sötét cselszövény lelett.

Hát kisebb és kevésbé drámai, 
vagy trágikus végű kiadásban a 
nagy spanyol iró drámáit minden­
nap lejátszák a mai modern élet 
színpadán.

Itt is találunk hősöket, akik 
az ármánnyal szemben kiteszik 
magukat a tiszta igazságért, akik

Seta közben
Óh 1 hányszor álltam'.'én egy sarkon 
A nap hevében szótlanul...!
Derült, mosolygós volt az arcom,
S nem tűnt fel, hogy az óra múl ’!

Öröm volt ott a perc, s óra . . .!
Hisz az, kit szivem várva-várt,
Nyíló virág volt . . . ! szende rózsa .. , 
Szemében hordott napsugárt...!

De im a rózsa : délibáb volt...! 
Imbolygó, színes délibáb .. . ,
És szivem érte bárha lángolt,
A múlt ködébe tűnt tovább !

Hiába vártam naphevében,
S daloltam róla annyi dalt...!
Kis gyermeket, mint szép mesében, 
Úgy engem ő is messzi csalt.

látszólag készek a „Nagy Galeotó“ 
szerepét ha nem éppen végig de 
egy pár felvonásig eljátszani. Síkra 
szállnak ugyan az igazért, szenved­
nek az eszméért, tűrnek is egy kicsit, 
addig mig viszont türniök nem kell, 
de ha az igazi szenvedésre, a nagy 
szenvedésre a „Nagy Galeotó‘‘ sze­
repének jelenetét kellene lejátszani, 
a nagy szenvedéstől! félelmükben 
meghátrálnak, vissza vonulnak a 
dolog könnyebb végére, a közbéke 
arany mezejére.

Az Ukor meztelen mithoszi 
alakjai eltűntek a középkor páncé­
los lovagjaival szemben.

A középkor páncélos lovagjai 
megsemmisültek az Uj kor modern 
katonáinak fegyverei előtt és az Uj 
kor kovás,puskás gránátosai sem­
mivé váltak, a legújabb kor gép­
puskái, gép-ágyúi és gyilkoló kar­
tácsaival szemben.

így van az a politika és iái - 
sadahni élet mezején is: a régi 
görög és római közélet nagy alakjai 
letűntek a kereszténység felléptével 
és viszont a közép kor hűbéres 
leifogását az újkor, a nagy francia 
iorradaion modern gondolkozása 
elsöpörte a szintérről és ma: a

Varázsütésre rabja lettem,
De minden álmom szertehullt!
S most már csak néha képzeletben 
Száll hozzám vissza ő, s a múlt !

S ha elmegyek még ott a sarkon,
Az est csendjében szótlanul !
Sötét, borongós ie<z az arcom,
S a szivem — érzem — elszorul!

Kiss Jenő.

A művész.
Irta : Peterdi Andor.

— Már olyan régen szerettem volna 
megcsókolni, de nem mertem.

— Én meg olyan régen szerettem 
volna megvallani, hogy szeretem. Sárika, 
úgy szeretem magát, - azzal odavonta a 
leányt magához s vak tejét odaszoritotta 
hozzá:

— Ugye Sárika, maga szőke ?
— Igen.
— Ugye a szeme kék ?
— Igen. _ _________________

szabadság, egyenlőség és testvéri­
ség jegyében lassanként végére 
járunk az osztályuralom utolsó fel - 
lobbanásának is.

^ Npp ,ki csodálkozik azon, ha a 
nagy eszmékért lelkesülő igaz hő­
sökéi, mai kor parvenüi és a 
nagy spanyol iró : Echegeray „Nagy 
Galeotóit“ a mai modern gondol­
kozást! kisebb kiadások, nagy 
eszmékért szenvedni nem akaró, a 
helyzettel megalkuvó gyávák, a XX- 
ik század élelmes lovagjai váltják fel, 
szóval a nagy modern Goleotók 
élni és harcolni akarnak ugyan, de 
a szenvedés elől gyáván meg hát­
rálnak, — a helyzettel megal­
kudnak.

Éder János.

= Figyelmeztetés. A múlt hét folya­
mán lezajlott tüzesetekkel kapcsolatban 
agy véljük nem felesleges szószaporitás, h* 
teszünk egy pár igen megszívlelendő 
megjegyzést a esc ngrádi nagy közönség 
tapasztalt viselkedése felett.

Az nagy lelkesedés, amely meg­
nyilvánul a félre vert harang első kon- 
dulása pillanatában és amely embertár­
saink segítségére sietteti az álmából fel-

— Ugye, hosszú a haja ?
Hosszú egészen a térdig ér.
— Látja, én mindezt tudtam magá­

ról, pedig sohasem látam és mégis mindig 
láttam szerelmes lelki szemeimmel.

— Igazán különös, — és mégsimo­
gatta őt. Azután kibontakozott a karjai­
ból és a vacsora után látott.

Csakhamar meg volt a vacsora s 
Károly érzékeny búcsú után távozott. 
Másnap » dobogó szívvel sietett Károly 
szive szerelméhez s mikor belépett hozzá, 
első kérdése az volt:

— Egyedül van ?
— Igen.
Ezzel át akarja Sárikát ölelni, de ő 

tiltakozva bontakozott ki karjaiból,
— De Károly !
— Hát, Sárika, elfeledte a tegnapot, 

hát már nem szeret?
Sárika kissé vontattotan, szinte félve 

csak annyit mondott:
— Én a játékát szerettem csak.
— Bocsánat, — felelte Károly s lel­

kében talán egy világ omlott össze.
Vége.

Megadatott az általános választóijog kiterjesztése a nőknek is !
Használja lel tehát ezen jogot ön is, és fontolja is jól meg „ha nem akar“ l-SŐ rendű 

(POLGÁRI ) kőbányai sör helyett értéktelen gyenge savanya sört beszerezni, ami ellen
legbisztosabban csakis akként védekezhetik ha:
feliratú és korona zárral ellátott palack sört kéri, és fogadja el elárusítótól, vagy az ital- 

Vigyázon és pénzére csakis ilyent követeljen. Kapható UIÍMCU jotih elárusítóit Vagy itallllGWmerőtől.
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riadót, ug v látszik csak nagyon is látszó­
lagos és szín leges, mert mire a tűz szín­
helyére érnek az utca hosszában őrülten 
rohanó emberek már az odaérkezéskoi 
éppen csak annyi marad meg abból, 
mint mi km a szalmaláng utolsót lobban, 
s azután vége a tűznek, de vége a me­
legnek is.

Sajnálattal kellett tapasztalnunk ez 
utóbbi esetekben is, hogy az ott összegyü- 
lemlett emberek java része nem a tüzet 
oltani megy oda, hogy az által segítene 
veszedelembe került embertársa baján, 
hanem pusztán ás kizárólag gyönyörköd­
ni mennek oda, hogy más szórakozás 
híján legeltessék tágra nyílt szemüket a 
kérlelhetetlenül romboló, iieonyu láng­
tengerben.

Összetett kézzel, tgv-egy ott ösze- 
találkozott ismerőssel vidáman társalog­
va bámul ott az emberek legnagyobb 
része, és nem egyszer megmosolyog­
ják, sót kinevetik azokat, akik 
legjobb tudásuk szerint törekednek arra, 
hogy a veszedelem elhárítható, vagy leg­
alább is csökkenthető legyen. Tűz oltás­
ról legtöbb esetben szó sincs, csak indo­
kolatlan rombolás a kifejlett szorgos 
munka eredménye, hogy a kár még 
nagyobb legyen.

llát kérdezzük a nagy közvélemény 
lelkiismeretes bírálatát, járja ez ? !

Bizony nem ! Nem bámulni kellene 
oda menni az épkézláb embereknek, akik 
még felszólításra sem hajlandók részt venni 
a romboló tűz elleni küzdelemből, hanem 
a legnagyobb igyekezettel törekedni azon 
cél leié, hogy a veszedelemben ne lehes­
sen minden önkényesen a tűz martaléka, 
mint ahogy ezt egynéhány úri ember — 
dicséretükre legyen mondya — igen he­
lyesen sselekszi is.

Óhajtandó volna már újra szervezni 
és kiképezni az önkéntes és mindenkor 
áldozatra kész lelkes tűzoltó csapatot, ami 
azt hissr.ük nem is fog késni soká, mert 
Bozóky Sándor, aki már hazatért Buda­
pestről a sikerrel végig hallgatott tűzoltó 
tanfolyamról, legnagyobb kötelességének 
fogja isméi ni, hogy azt, amit ő oda­
fenn elsajátított mások beoktatása által 
embertársai javára értékesítse. Adja az 
Isten, hogy úgy legyen I

VA nem ismert férj.
Kormányos István 38 éves munkás 

ezelőtt 5 evvel hátat fordított a vén Eu­
rópának, de egyszersmind líatal nejének 
Petró Viktóriának ic, mint annyi mások 
átment Amerikába szerencsét próbálni. 
Ott, mint előadja Chikágoban talált al­
kalmazást, a Magyarországból kivándorolt 
tótok között, mint vasgyári munkás.

A felesége itthon, ki a szőlők 
között a pölös dűlőben lakik, már meg­
unta a szalma özvegységet éppen azon a 
ponton állt, hogy össze áll egy ide való 
udvarlóval közös kenyérre.

A folyó hó 26 án azonban beállított 
egy összelapitott oriu ember Viktor elébe 
és váltig azt iparkodott bebizonyítani, 
hogy ő nem más, mint az ezelőtt 5 évvel 
Amarikába vándorolt szerető férj: Kor­
mányos István.

Szemközt nézve ugyan, amennyiben 
Kormányos Istvánnak nem volt lapos az 
orra, egy cseppet sem hasonlított Kormá­
nyos Istvánhoz, de oldalt nézve

maga Petró Viktor is elismerte, hogy egy 
kissé majd úgy néz ki, mint Kormányos 
István.

Az asszony faggatásra fogta és ki­
sült, hogy az illető sem apját sem annját 
sem testvéreit nem ismeri, de kitudoU 
menni mind a három szőlőbe kalauzolás 
nélkül karasolni. Sőt az is különös volt, 
hogy a magyar nyelvet tótosanb eszéli.

Akkor az asszonynak eszébe jutott, 
hogy az ő férjét egykor a csendőrök na­
gyon elagyabugyálták és ebből két forradás 
maradt a koponyáján meg a bal oldal­
bordáján.

A két forradás a koponyáján és a 
baloldal bordán ma is megvan teljes egé­
szében.

De azt is tudta az asszony, hogv 
a volt férj jobb karján be van szurkaivá 
(tetovirozva) a neve Kormányos István.

A magát fárjnek erősítő tótnak a 
jobb karján szintén tetoválás van, ds nem 
Kormányos István, hanem Balázs Mihály, 
alatta pedig nem Petró Mária hanem Pét­
nek i Málta.

Erre az Amerikai tót azt adta elő, 
hogy igaz, hogy Kormányos István volt 
tetoválva a karjára, de a tótok ezt túlságos 
magyarosnak tartották, ki etették és he­
lvette Balázs Mihályt szurkának be. Petró 
Viktória szintén magyaros volt és Pét 
ricki Mártára tetovirozták, szóval össze­
vissza bonyolították a férj és feleség kö­
zötti viszonyt.

Sok beszéd és esküdezés után már 
már elismerte volna Petró Viktória, hogv 
Balázs Mihály valóban Kormányos István 
a szerető férj, különösen akkor midőn a 
tóttá gyúrt csongrádi magyar azt mondot­
ta, hogy a vasúti állomásnál hagyott 
cokmokjában a többekközött 1800 forint van 
a ruha közé becsomagolva, holott lába 
csupasz mezítláb, szárán egy csikós pan­
talló egy tarka mellény és fején ócska 
paraszt kalap volt.

Mennjünk hát az állomásra a cok­
iitokért szólott az asszony.

El is indultak a vasúthoz, de midőn 
kiéltek a pályaudvarhoz, a tótnak mindjárt 
hült helye volt, vagyis egyszerűen meg­
ugrott különböző ürügyek alatt, s végre 
folyó hó 30-án végképen elszökött 
wrielőtt az állomásra kiértek volna.

Az asszony jelentést tett a csend őr­
ségnél és az a különös, hogy még ma sem 
tudja bizonyosan, hogy az eltótosodott 
magyar férjjel, Kormányos Istvánnal vagy 
pedig egy svihákkal, Balázs Mihállyal volt 
— e két napig együtt. Deszpoth István 
járási őrmester abban a véleményben van, 
hogy az illető valósággal Kormányos Ist­
ván, de valószínűleg megőrült.

II .1 U 0 NSÁGO K.
— Rendkívüli megyei közgyűlés. Cson-

grádvármegye törvényhatósági bizottsága 
1910. évi augusztus hó 5-én délelőtt 10 
órakoi a vármegyeház nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgysorozata a következő : Intézkedés a 
tiszti nyugdíj szabályrendelet módosítása 
iránt. — A Krassó-Szörény vármegyei 
árvízkárosultak segélyezése tárgyában tett 
intézkedésekről szóló alispán! jelentés. — 
A szentesi várm. közkórház kibővítése 
ügyében belügyminiszteri leirat s ezzel 
kapcsolatban alispán! előterjesztés. — 
Szentes város képviselőtestületének hatá­
rolta a város segélyezéséle adott 25000 
korona államsegélynek felosztása tárgyá­
ban — Szentes váios képviselőtestületé­
nek határozata jarásbirosági épület építése 
tárgyában. — Szentes yáros képviselőtes­
tületének határozata a város területén 
levő utak minősítése tárgyában.

— Orgona hangverseny. A szentesi 
református templomban nem régen állítot­
tak fel óriási nagy költséggel egy hatal­
mas orgonát, amely nemcsak kivitelében 
remek munka, hanem hangjában is nagy­
szerű, ritkítja párját ezen a környéken. 
Ennek az orgonának fölvt le méltó fela­
vatási ünnepélye t. hó 17-én. A magyar- 
országi református énekkar egyesület ki­
tűnőségei zarándokoltak e napon Szentesre, 
hogy a kitűnő hangú orgona hangjaival 
kisért szebbnél-szebb énekükkel, valami 
nagyszerű, s lélekemelő perceket szerez­
zenek az. ott egy begy ült lelkes könönség- 
nek. Végig hallgattuk e ritka hangverseny 
művészi számait, és minden túlzás nélkül 
elmondhatjuk, hogy nemcsak az orgona 
kedves hangja, de az ott szereplő kitűnő­
ségek szokatlan szereplése is méltán meg­
érdemli az osztatlan és méltó dicséretet.

— Áthelyezés. Mészáros János dohány 
beváltó tisztartó urat, földinket Barcsról 
Nyíregyházára helyezték át.

Emlékeztető Ha két barát talál­
kozik egymással és az egyik azt veszi 
észre a másikon, hogy mondjuk pl. 
nemcsak avult, de még hozzá felre is 
van a nyakkendője, hát a másik inegres 
telve magát, ha mindjárt nem is szalad a 
boltba uj nyakkendőért, demindenesetre 
a figyelmeztetés következtében azonnal 
nyakkendőjéhez nyúl és megigazítja azt. 
Ehhez hasonló esetről irtunk lapunk múlt 
heti számában. Úgy látszik hiába mutat­
tunk rá arra a skandalumra, amely a 
népkert bejáratán ti látható, a felszóla­
lás mit sem használt, mert a yiharedzett 
kapu szárnyai még mindig ott hevernek 
a maguk teljes disztelenségúkben. Nem 
azért koránt sem, hogy engedjünk, a 
„-áS^-ból (?) de megelégszünk egyelőre 
annyival is, ha a kiszolgált kapu szárnyai 
el vitetnék onnan és , irattárba ‘ he­
lyeztetnék az azokat megillető helyen. Es 
ha jól meggondoljuk a dolgot arra a ka­
pura ott egyáltalán nincs is szükség. Egész 
éven át, télen-nyáron úgy sincs az bezárva 
soha sem, az nem megy oda be, aki nem 
akar, más résziül miért is kellene 
a népkertet zár alatt tartani ? Nincs ott sem­
mi, ami őrzésre szorulna, de meg a dolog 
természetéből önként következik, hogy oda 
mindenkinek és minden időben szabad 
bejárata legyen. Ha kimondtuk az „A.“-1 

semmiesetre sem mondunk nem 
átáljuk kijelenteni azt, hogy mindaddig amig 
ez ügyben érdemleges intézkedés nem 
történik eiröt a dologrol el nem hallga­
tunk, de sőt, erősen rászorítva a nyerget 
arra, akit az illet, lovagolni fogunk annak 
rendje és módja szerint s rajta verjük a vasat 
a közügy érdekében még ha kalapács 
ketté törik i . Jó lesz tellát e felett komo­
lyan gondolkozni /

— Mikor lesz a sorozás ? A honvé­
delmi mini- ..tér értesítette 1 )r. Nagy Sán­
dor vármegyei alispánt, hogy az ujoncmeg- 
ajáulási törvény augusztus elsejére szen­
tesítve lesz. A sorozás tehát a jövő hónap 
dereka táján okvetlenül megkezdődik.

— Árad a Tisza A Tisza napok óta 
állandóan árad. Az emelkedés oka az, 
hogy a felsővidéken nagy esőzések, sok 
helyen felhőszakadások voltak s a meg- 
gyülemlett vizet nem tudja gyorsan leve­
zetni a Tisza medre. — Veszedelemtől 
azonban még nem keli tartani.

— Modern hirdetési iroda. Úgy a
belföldön, mint a külföldön előnyösen 
ismerik Leopold Gyula hirdető vállalatát 
(betéti társaság) Budapesten, Ezrzé bet­

éti «:<>••" »A.í
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kőrút 41. A legnagyob hirdető cégek e 
megbizhntó iroda utján eszközöltetik az 
összes hirdetéseket, mert kiváló ,zakérte­
lemmel. odaadó lelkiismeretességgel s 
felülmúlhatatlan pontossággal teljesiti az 
összes megbízásokat.

. — A munkások nyurjdijerjyletének befi­
zetési helye — mivel a helybeli tiókegye- 
süíetet a „Csongrádi IparositjuságrKö/mű­
velőd esi Egyesület díjtalanul szervezi, an­
nak Szentesi-köi ut 11. szám alatti helyi­
ségébe n van berendezve, hol minden va­
sárnap d. u. 3 órától 5 óráig lehet a 
nyugdíjügy leibe beiratkozni, valamint a 
heti 20. 2-t illetőleg 30 fillér tagsági ille­
tékeket befizetni.

— Halálozás Folyó hó 18-án Hegyi 
Istvánná szül Héjjá Rózái hosszas szenve­
dés után meghalt. Temetése folyó hó 
2d-án ment régbe és igy Hegyi István 
bácsi özvegyen maradt.

— Elgázolás. Folyó hó 29-én Sarusi 
László kocsija vigyázatlanságból elgázolta, 
Szél Terézia 2 éves gyermekét. A kis 
tiu súlyos sérüléseket szenvedett, A vizs­
galat t*z ügyben már megindult,

— Hivatal vizsgálat. Ternovszky Ala­
jos kir. tanácsos szegedi m kir. pénzügy­
igazgató í. hó 26-tól 28-ig városunkban 
időzött, amely alkalomul a helybeli m kir. 
adóhivatal ügykezelését vizsgálta meg, 
ahol is mindent a legnagyobb rendben 
talált.

— Nyilvános köszönet. A Cs. Ip. K.
F. julius 24-iki népkerti Anna-bálján fe­
lülfizettek : Némedy György: 1 kor.; Fái 
Ferenc : 40 fill. ; Ifj. Töröcsik Ferenc: 30 
fill. ; N. N.: 20 tillért, mely ne messzi vü 
adományokért hálás köszönetét mond a 
Cs. Ip. K. E.

— Egy kis fiú szerencsétlen halála.
Folyó hó 27-én Vb kor Mihály mániái 
réti lakos, 4 éves kis fiát a rakott kocsira 
felvette. A kocsi feldúlt és a kis liu a ra­
komány alá került. Súlyos sérülésibe folyó 
hó 28-án belehalt.

— Meghalt szülés közben. Atknri Fe­
rencnél az elmúlt héten kint a tanyájuk­
ban szülési fájdalmak lepték meg és míg 
férje a tudós asszonyért ment egy egés- 
séges fiú gyei műknek adott életeit. A 
lérj a messze tanyára azonban már későn 
érkezett a segítséggel mert a szegény 
magára maradt szerencsétlen Atkán né 
akkorra kiszcnvedelt. A hu életben van 
nagynénje táplálja.

— Lenkei Zsigmontl hirdető irodája. A
magyar sajtó egx régi, ismert munkása, 
Lenkei Zsigmond ki évek hosszú sora óta 
áll a sajtó szolgálatában, ujságválalatát 
hirdető osztállyal bővítette ki. Ismerve 
Lenkei tapa-ztalatait és szakértelmét, bi­
zonyos, hogv munkássága e téren is elő­
nyére válik a magyar ipar és kereskede­
lemnek, melynek sok hasznos szolgálatot 
log termi eme uj vállalat. Az uj hirdetési 
iroda vidéki osztiilv.it Klein Simon vezeti, 
ki hosszú ideig állott egy nagy fővárosi 
hirdetési iroda vidéki osztályának élén. 
Ezúton is kéri az uj iroda mindazokat, 
kik a bel- és külföldön hirdetni szándé­
koznak kolduljanak hozzá bizalommal 
felvilágosításéit. Az uj iroda címe: Buda­
pest, VII Rózsa-utca 8 sz. Telefon 
176—09.

Színházi-jegyzetek.
/.)/•, Farkas bereue szintáisulata, amint 

lapunk múlt heti számában jeleztük, jul.

M , ,

26-án kezdette meg előadásait amelyekről 
a Igőszintéhben az alábbiakban számo­
lunk be

Kedd: MasarnódL.
Nem akarunk a darab felett bírálatot 

mondani, mert hiszen mi nem azt, de 
magát az előadást vettük erősen szern- 
iigvre és mégis meg kell arról jegyeznünk, 
hogy annak nyitányul való választása nem 
ynlami szerencsés választás volt. — Ha­
tásosabb darab teszi a színházat vonzóvá 
a szórakozni vágyó közönség előtt.

Mindettől azonban eltekintve voltak 
fi eg szép számmal s nagyobb panaszra 
nem lehet oka a színtársulatnak. Lassan tér 
majd ismét vissza n színészi tét kedvelő 
és pártoló publikum melegebb érdeklődése, 
de az is csak úgy, ha a műsor nem egy­
hangú, de igenis változatos élénkséget 
mutat.

Maga az előadás meglehetős jó volt. 
F. Sjalontai Ferike nagyszerűen játszott 
s a regi ismeretség revén, mindjárt első 
megjelenésekor megérdemelte volna a 
jelen volt közönségtől, hogy őt a viszont­
látás pillanatában zajos h psviharral üdvö­
zölje, ez azonban sajnos elmaradt. — Far­
kas Ferenc igen hűen játszotta meg a 
közönyös és arístokva gróf szerepét, és 
vele együtt csak dicsérettel szólhatunk 
Halasj Ilonkáról is, aki egész szereplése 
alatt mindig egyformán vonzó alakja volt 
a színpadnak. — Lugosi Jenő igazimintaképe 
volt minden mozdulatában a hamisítatlan 
zsidó színházi direktornak.

jól játszottak még; Hercjeg fenő, 
Jurányi Lajos ás Nagy Miklós.

S jer da : Tájfun.
Ez az este már lanyhább érdeklődés­

sel folyt le mint az előző és sokkal több 
néző is eltért volna a színház padsoraiban. 
Ehhez azonban nagyban hozzájárult az a 
körülmény, hogy a színházi zene távollété­
vel tündöklőit onnan már előző este is, 
ami ha az előadáshoz nem is volt szük­
séges, de a szünetek alatt vidámabb han­
gulatot varázsolt volna oda, mint amilyen 
észlelhető volt általában.

E darab főhőse IFcrceg Jenő volt, 
aki mindazon kinai-nemzeti sajátságokat, 
amelyeket a szerző a darabban kidombo­
rítani akart, sikerűién szem telhetővé tette 
és ettől eltekintve szerepe lélektani részé­
nek is olyan nagy mértékben érvényt 
szerzett, hogy azért őt csak a legőszintébb 
dicsérettel jutalmazhatjuk meg.

Mellé sorakoztatjuk Saáry Margitot 
is, aki szintén mintaképe volt a színpadon, 
a világi ledér-nő, valódi typusának.

Figyelemre méltó yolt Turányi 
Lajos és Lugosi Jenő játéka is.

Csütörtök: JBuridán szamara.
Ez az előadás sem volt külömb és 

látogatottá bb a többinél. — Végtére is 
megunja az a gyér szánni közönség is 
azt, hogv először vígjáték, azután nép­
színmű, majd ismét végjáték kerül szilire 
és az is milyen ! Hol vannak az operet­
tek ? ! Hol van a színházi zene, amely az 
unatkzzó közönség szünetalatti perceit 
hangulatos tenné és elejét venné annak 
a sajnálatos körülménynek, hogy az egyik 
hatalmas ásítás n : követhesse a másikat 
szórakoztató szép zene gyanánt

Mindazonáltal ez az előadás volt 
még a látott három közül a legsikerültebb. 
— Mam a darab felvillanyozta a kíván­
csiságot ugvannviia, hogv ekkor harsant 
ül a, idén a legelső tapsvihar az ósdi 
színház falain belül.

Nagwui kedves volt F. Sjalontai 
Ferike, Ha kis \ Ilonkával, együtt, mig a 
térít szereplők közül Turányi Lajos és 
Herceg Jenő érdemelnek őszinte dicséretet.

Péntek: Nick Carter
Ez is népszínmű volt. ... l'YHiel vá­

rak kai adták. Volt közönség elég a szín­
ház hátterében tapsoltak is, nevetlek is a 
hátulsó padsorok, no meg a karzat, Erről

az estről felesleges volt mást feljegyezni.
Annál nagyobb várakozással tekin­

tünk következő hét műsora elé, amely 
talán nagyobb elevenséget mutat. Talán 
lesz be ne : operett, hallunk zenét és éne­
ket, ami nélkül a színházi élet ab miete 
nem ér semmit.

Dionyszosz.

Csöng rád, igio. julius 28-án.
Tekintetes Szerkesztő úr!

A „Csongrádi Újság“ című lap folyó 
hó 24-én megjelent számának tárcarovata 
a Csongrádou alakulandó magániskolával 
foglalkozik.

Nekem, mint a csongrádi áll. elemi 
iskolánál véglegesített alkalmazásban mű­
ködő izr. vallása hitoktató, a létesítendő 
magániskoláhoE semmi közöm sincsen, de 
miután a fentsmlilett tárca a többek közt 
az én szemelvemmel is foglalkozik, a me­
nyiben azzal gyanúsít, hogy a magánis­
kola létesítésének oka abba keresendő, 
hogy az általam teljesített hitoktatás meg 
nem felelő.

Tizenöt évi itt működésem reputáci­
ója érdekében kérem tehát tekintetes 
Szerkesztő urat, hogy a tekintetes csong­
rádi usvaelita hitközség elnöke, dr. Bük 
Herman ur által hozzám intézett és ide 
mellék át levelét nagvbecsü lapjának leg­
közelebb megjelenő számába közzétenni 
szíveskedjék.

Szívességét előre köszönve vagyok 
kiváló tiszteletem kifejezése mellett 

tek. Szerkesztő urnák 
alázatos szolgája:

Bér dny i Lipót.

Serényi Lipót ellemi iskolai hitoktató urnák
Csongi ád.

A legnagyobb késszséggel igazolom, 
mikép az állami, elemi iskolai izraelita 
vallásu növendékek hitoktatásának mód­
jával és az élért eredménnyel, — mit év­
közi látogatásaim és az évzáró vizgálatok 
alkalmával tapasztalni mindenkor módón­
ban állott — teljesen meg vagyok elé- 
gedye.

Ezen fáradságos működéséért úgy 
az elnökség, valamint a szülők részéről 
is. a legnagyobb elismerést érdemelte ki,

Csongrád, 1910. julius hó 28-án.
Dz\ Bük Hermann

a csongrádi izr. hitközség elnöke.
** *

Berénvi Lipót izraelita hitoktató ur 
hozzánk intézett levelének készséggel 
adunk helyet, amennyiben egyéni repu­
tációjáról van szó. Természetes azonban, 
hogy n „Csongrádi Újság“ cikkének lé­
nyegével egyetértünk, amennyibon egy 
mag;gr elemi iskola szervezését itt, ahol 
államé iskolák vannak feleslegesnek 
tartjuk.

A Sje rhesj tőség.

A Jókai utca 1 nő szám

alatt egy üzlet helyiség

azonnal kiadó.
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4. oldal CSONRADI LAP 32. szám.

6016.910. sz.
Hirdetmény.

A szőlők között fellépett szolőbeteg- 
ség megállapitasa s a védekezés eszközöl- 
hetése szempontjából a községi dőljél óság 
távirati kérelmére a m. kir. iöldmivelés- 
ügyi miniszter ur szakértőjét a helyszínéie 
küldvén, megállapittatott, hogy a szőlő­
fürtöket a peronospora támadta meg es 
pedig oly nagy mérvben, hogy a véde­
kezés s a peronospóra irtása, ha csak az 
egész termés elvesztését nem akarjuk, 
elodázhatatlan.

A védekezés és illetve az irtás 
egyetlen módja a rézkénporozás, amely 
minden késedelem nélkül eszközlendő.

Minthogy pedig az eddigi tapaszta­
latok szerint ezen ma már rendkívüli 
módon elterjedt peronospóra jövőbeni 
irtásának egyetlen célra vezető módja az 
leeud, ha a szőlőtőkék a virágzás előtt 
megrézkénporoztatnak, a községi elöljáró­
ság ezen a termés feltétlen biztosításai a 
irányuló eljárást már most figyelmébe 
ajánlja a szőlőbirtokos közönségnek.

A jelenleg eszközlendő irtási, eljá­
ráshoz öreg holdanként 10 kgrm. rézkén- 
gor szükségeltetik, amelynek kgrmkénti 
egységi ára 50 fillér

Ajánlja tehát a községi elöljáróság 
minden egyes szőlőbirtokosnak az irtás 
azonnali eszközlését.

Csongrád, 1910. julius 7.
Elöljáróság.

BBHlBBBDlDBHlDBlilB
Pergament pa­
pír befőtte« üve­
gekre 5 fillérért 
Ívelik int is kap­
ható Weis* llárk 
könyvkereske­

désében.

Soha többet!
iáéin változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd ^.Liliointofszappfiot“ 
(yédjegy Steckenpfeia) von Ée/gmaewn & comp 
Tetschen a B. használatba vettem, amely szap­
pan a gyógy szappan ok közül a szeplő ellen a 
legjobb, az arcbor ápolására pedig páratlan. 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer- 

tárban, drogériákban és parfüm üzletekbe«.
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Értesítés.
Van szerencsém a nagyér­

demű Közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy nálam a leg­
divatosabb és a legmagasabb igé­
nyeknek megfelelő

férfi-ruha
készül a lehető legszolidabb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, r 
maradtam teljes tisztelettel :

Nledgyeei Ferenc*
férfi szabó

szabó ipari szakoktató.

Lapunk könyvnyomdájában
egy ügyes fiú azonnal felvétetik...

Jóság,
ár és 

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schicht

szarvas
SZ a íj ú

> minden jó tulajdonságában, tiszta- 
f ságiban, motóKpességében, lágyságán 
I ban éi- olcsós-'ráb, u.

V\ U • é) VV f* V» «»VPVvCUX •■}, \\M

j Gümőkór,
j köhögés,
1 szamárköhögés,

z^xl

I influenza / __j

1 eseteiben az orvosok 
csak

I«eie» 1 ml 1tes

SIROLIN I Orveeik., tydnioM 1
kilflnö BZW» LgiÍM- vr'< leas 11 r.- :Stirg.4é»r -"A 1

1 „Roehe“-t AOAO- I
\ nhShJrT** 3-nbáakvulé* tyvm-kr*--* hí • • - I

«1 «£»•« »4» vw»pl 1

rendelnek. mririTwrii!»!«

Kik vannak a Sirolin ,,hcbe“-ra utalva?
1. A kik hoeszu időn keresztül köhögés bántal- 

maiban szenvednek.

8. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbtilést 
éreznek mír rövid használat után.

4. Skrofulás, mirigy duzzad ásos, szem- és orrkatar- 
rusos gyermekeknek lom os szere a tilrolln 
„Roctie .

A táplálkozást nagyban elősegltL

Állandó, ésszerű és Ügyes reklá­
mozás minden gyári-, kereskedelmi-, 
ipari-vállalatnak, üzletnek a lelke, 
rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető 
a legsikeresebben legjobban és legol­
csóbban, megtudható

LEOPOLD GYULA
hirdető válnia* 

betéti ttírwnség-iiAl

Budapest. VII. ErzcbeMH 11.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel és páratlan pon­
tossággal eszközölnek hirdetéseket és 
leklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárokban 

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!

Költségvetések és - Telefon

tervezetek INGYEN! 12—06

pa

V J.

ift" Ltyclin
•Aiíeumet la 

"■«Üa'eseUtelnlL
AOtC ■>i *

^jMiefona
.v.-u JSILu.-'rrassmsB-ts*

Csakisi’icdetic.mmago- 
lásu Siroiin ,,líocbo“-t
kérjen, ml' den után­
zatot vagy pótkészit- 
ményt kérünk a l-gha- 
tározottatiban vissza­

utasítani.

F. Hoffmann- 
La Roche & Co.,

Basel (Svájcz), 
Grenzach (Németor­

szág).

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.
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